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Ámbito: 
 
Nacional. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada:  24.140 entrevistas.  
Realizada:  24.040 entrevistas. 
 
La distribución provincial se incluye en el Cuadro 1, al final de esta ficha técnica. 
 
 
Afijación: 
 
No proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
Para tratar la muestra en su conjunto es necesaria la aplicación de los coeficientes de ponderación que 
figuran en el Cuadro 1, al final de esta ficha técnica. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
1.064 municipios y 52 provincias. 
 
La distribución provincial se incluye en el Cuadro 1, al final de esta ficha técnica. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo 
(municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades 
últimas (individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
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Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de hábitat, 
dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 
50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 
 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error es de ±0,64% para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple.  
 
Los errores correspondientes a cada una de las provincias se encuentran en el Cuadro 1, al final de esta 
ficha técnica. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 11 al 28 de febrero de 2000. 
 



 

CIS 
Estudio nº 2.382. 
Preelectoral elecciones generales y autonómicas de Andalucía, 2000 Febrero 2000  
 
 

Cuadro 1. Puntos muestreo, entrevistas y coeficientes de ponderación 
 

Provincia Municipios Diseñada Realizada Error (%) Ponderación Generales Ponderación Andalucía 
Álava 11 538 538 4,31 0,328  
Albacete 16 356 356 5,30 0,593  
Alicante 23 527 527 4,36 1,497  
Almería 18 380 380 5,13 0,752 0,741 
Ávila 17 240 238 6,45 0,433  
Badajoz 24 401 395 4,99 0,971  
Baleares 20 474 474 4,59 0,975  
Barcelona 38 1.154 1.146 2,94 2,534  
Burgos 16 382 382 5,12 0,566  
Cáceres 26 392 392 5,05 0,617  
Cádiz 19 582 582 4,15 1,081 1,065 
Castellón 20 394 394 5,04 0,706  
Ciudad Real 23 394 394 5,04 0,721  
Córdoba 19 525 525 4,36 0,843 0,831 
A Coruña 24 556 556 4,24 1,229  
Cuenca 22 320 320 5,59 0,377  
Girona 25 410 410 4,94 0,801  
Granada 25 475 474 4,59 1,037 1,022 
Guadalajara 17 316 315 5,01 0,311  
Guipúzcoa 28 686 672 3,82 0,624  
Huelva 20 394 394 5,04 0,676 0,666 
Huesca 21 323 314 5,56 0,407  
Jaén 24 478 478 4,10 0,788 0,777 
León 21 380 380 5,13 0,823  
Lleida 22 380 380 4,48 0,584  
La Rioja 15 359 350 5,28 0,468  
Lugo 20 388 378 5,08 0,604  
Madrid 27 1.152 1.149 2,95 2,658  
Málaga 19 594 594 3,71 1,203 1,186 
Murcia 17 525 520 4,36 1,258  
Navarra 27 507 496 4,44 0,665  
Ourense 22 395 395 5,03 0,542  
Asturias 20 556 556 4,24 1,228  
Palencia 13 247 247 6,36 0,446  
Las Palmas 21 521 521 4,38 0,981  
Pontevedra 21 519 519 4,39 1,047  
Salamanca 20 359 356 5,28 0,614  
Sta. Cruz de T. 20 490 511 4,42 0,903  
Cantabria 20 467 467 4,63 0,707  
Segovia 15 248 248 6,35 0,367  
Sevilla 26 725 723 3,71 1,389 1,369 
Soria 15 240 240 6,45 0,236  
Tarragona 26 498 498 4,48 0,705  
Teruel 26 380 379 5,13 0,222  
Toledo 25 398 398 5,01 0,768  
Valencia 33 737 737 3,68 1,825  
Valladolid 14 400 388 5,00 0,787  
Vizcaya 26 685 685 3,82 1,029  
Zamora 22 316 316 5,63 0,407  
Zaragoza 14 476 475 4,58 1,092  
Ceuta 1 240 238 6,45 0,163  
Melilla 1 240 240 6,45 0,137  

Total 1.064 24.140 24.040 0,64   
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Pregunta 1 
Para comenzar, ¿diría Ud. que, en líneas generales, la política le interesa...? 

 
 

Mucho 3,6 
Bastante 20,0 
Poco 37,1 
Nada 39,1 
N.C. ,2 
  
(N) (24026) 

 
 
 
 

Pregunta 2 
En general, ¿con qué frecuencia habla Ud. de política con sus amigos, familiares o compañeros de 
trabajo...? 

 
 

Habitualmente  10,6 
De vez en cuando 30,5 
Rara vez 23,1 
Nunca o casi nunca 35,7 
N.C. ,2 
  
(N) (24008) 

 
 
 
 
 

Pregunta 3 
Y, ¿podría decirme con qué frecuencia sigue Ud. la información política a través de los periódicos de 
información general? ¿Y a través de la televisión? ¿Y a través de la radio? 

 
 

 Periódicos Televisión Radio 
Todos o casi todos los días  20,2 55,4 24,8 
Cuatro o cinco días por semana  4,3 7,8 4,5 
Dos o tres días por semana  6,3 5,8 4,5 
Sólo los fines de semana  7,4 2,2 2,7 
De vez en cuando 18,1 13,9 18,0 
Nunca o casi nunca 43,2 14,8 45,1 
N.C. ,3 ,2 ,4 
    
(N) (24011) (24022) (23995) 
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Pregunta 4 
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud...? 

 
 

Muy buena 2,0 
Buena  28,8 
Regular  45,2 
Mala 12,9 
Muy mala  4,0 
N.S. 6,5 
N.C. ,6 
  
(N) (24039) 

 
 
 
 

Pregunta 5 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mucho mejor, mejor, igual, peor o 
mucho peor que ahora? 

 
 

Mucho mejor  ,5 
Mejor  19,0 
Igual  44,9 
Peor  6,1 
Mucho peor ,4 
N.S. 28,4 
N.C. ,7 
  
(N) (24028) 

 
 
 
 

Pregunta 6 
Y refiriéndonos ahora a la situación económica  general de España, ¿cómo la calificaría Ud...? 

 
 

Muy buena 2,0 
Buena  35,2 
Regular  42,9 
Mala 13,3 
Muy mala  3,3 
N.S. 2,9 
N.C. ,3 
  
(N) (24040) 
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Pregunta 7 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mucho mejor, mejor, igual, peor o 
mucho peor que ahora? 

 
 

Mucho mejor  ,7 
Mejor  22,2 
Igual  44,6 
Peor  7,5 
Mucho peor ,4 
N.S. 24,3 
N.C. ,4 
  
(N) (24033) 

 
 
 
 

Pregunta 8 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que ha realizado el Gobierno del PP durante estos últimos 
cuatro años...? 

 
 

Muy buena 3,9 
Buena  37,2 
Regular  36,8 
Mala 12,5 
Muy mala  3,6 
N.S. 5,2 
N.C. ,7 
  
(N) (24027) 

 
 
 
 

Pregunta 9 
Y, ¿cómo calificaría Ud. la actuación política que ha desarrollado el PSOE en estos cuatro años...? 

 
 

Muy buena  ,5 
Buena  14,2 
Regular  43,7 
Mala 22,5 
Muy mala  6,1 
N.S. 12,1 
N.C. ,8 
  
(N) (24017) 
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Pregunta 10 
¿Cómo valora Ud.: muy buena, buena, regular, mala o muy mala, la política que ha seguido en estos cuatro 
años el Gobierno del PP en relación con...? 

 
 

 Muy Buena Regular Mala  Muy  N.S. N.C. (N) 
 buena     mala    
El empleo 3,2 38,0 32,4 15,4  3,3  7,0 ,6 (24028) 
La educación  1,3 30,6 31,8 16,9  4,1 14,6 ,7 (24017) 
La sanidad  2,1 36,4 32,4 15,9  4,0  8,7 ,7 (24008) 
La economía 4,1 38,8 34,0 12,1  2,2  8,3 ,7 (23985) 
La integración en Europa  4,2 41,8 25,4  8,4  1,6 17,7 ,8 (23971) 
El terrorismo 3,1 25,3 28,2 24,5  9,6  8,6 ,8 (24007) 
La seguridad ciudadana  1,3 28,7 38,5 17,2  4,4  9,1 ,8 (23990) 
La inmigración ,8 16,1 33,5 27,1  8,9 12,6  1,0 (23990) 
El desarrollo autonómico  1,4 27,3 33,3 14,6  3,9 18,7 ,8 (24009) 
La protección del medio ambiente  1,3 25,8 32,6 19,5  6,8 13,2 ,8 (24014) 

 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 11 
Y en relación con cada uno de estos temas, ¿cree Ud. que si hubiera estado el PSOE en el Gobierno lo 
hubiera hecho mejor, igual o peor? 

 
 

  Mejor Igual  Peor  N.S.  N.C. (N) 
El empleo  13,1  38,7  28,3  19,1  ,8 (24026) 
La educación 17,5  40,3  21,4  20,0  ,8 (24006) 
La sanidad 15,7  41,2  23,4  18,8  ,8 (24005) 
La economía  10,9  38,7  30,3  19,2  ,8 (23997) 
La integración en Europa 13,4  43,0  21,4  21,3  ,9 (23984) 
El terrorismo  12,2  44,7  22,7  19,5  ,9 (23995) 
La seguridad ciudadana 10,6  47,7  21,4  19,3  ,9 (23977) 
La inmigración 17,5  40,4  20,1  21,1  ,9 (23989) 
El desarrollo autonómico 13,6  42,4  21,0  22,0  ,9 (23989) 
La protección del medio ambiente 15,5  44,4  19,0  20,2  ,8 (23808) 
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Pregunta 12 
Cambiando de tema. Como Ud. seguramente sabe, el próximo 12 de marzo se celebrarán elecciones 
generales, es decir, al Parlamento español. ¿Piensa Ud. ir a votar en estas elecciones? 

 
 

Sí, con toda seguridad 75,0 (Pasar a Preguntas 12a a 12c. N = 20562) 
Probablemente sí 10,5  
Probablemente no  3,8 (Pasar a Pregunta 12d. N = 2592) 
No, con toda seguridad  7,0  
Aún no lo tiene decidido (NO LEER)  3,6 
N.C. ,1 
  
(N) (24040) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES, EN LAS ELECCIONES GENERALES DEL 12 DE MARZO, VOTARÁN CON TODA 
SEGURIDAD Y A QUIENES PROBABLEMENTE LO HARÁN (1 ó 2 en Pregunta 12. N = 20562) 

 
 
 
 

Pregunta 12a 
¿Y podría decirme si ya tiene Ud. decidido su voto? 

 
 

Sí, lo tiene decidido  67,4 (Pasar a Pregunta 12b. N = 13858) 
No, no lo ha decidido aún  32,2 (Pasar a Pregunta 12c. N = 6625) 
N.C. ,3 
  
(N) (20548) 
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SÓLO A QUIENES, EN LAS ELECCIONES GENERALES DEL 12 DE MARZO, VOTARÁN CON TODA 

SEGURIDAD Y A QUIENES PROBABLEMENTE LO HARÁN (1 ó 2 en Pregunta 12. N = 20562) 
 

SÓLO A QUIENES TIENEN DECIDIDO SU VOTO (1 en Pregunta 12a. N = 13858) 
 
 

Pregunta 12b 
¿Y lo tenía decidido desde antes de que se convocaran las elecciones o lo ha decidido con posterioridad a 
la convocatoria? 

 
 

Lo tenía decidido antes  93,8 
Lo ha decidido con posterioridad  5,0 
N.C.  1,2 
  
(N) (13779) 

 
 
 
 

SÓLO A QUIENES, EN LAS ELECCIONES GENERALES DEL 12 DE MARZO, VOTARÁN CON TODA 
SEGURIDAD Y A QUIENES PROBABLEMENTE LO HARÁN (1 ó 2 en Pregunta 12. N = 20562) 

 
SÓLO A QUIENES NO HAN DECIDIDO AÚN SU VOTO (2 en Pregunta 12a. N = 6625) 

 
 
 

Pregunta 12c 
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (Respuesta espontánea). 

 
 

IU-PP 1,7 
IU-PSOE 6,4 
IU-EA  ,1 
IU-PNV ,1 
IU-ERC ,1 
IU-PA  ,1 
IU-CC  ,1 
IU-IC/V  ,3 
IU-CHA ,2 
IU-Otros ,7 
IU-En blanco ,5 
IU-Abstención  ,4 
PP-PSOE  30,5 
PP-PNV ,2 
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PP-CiU  1,3 
PP-ERC ,1 
PP-BNG ,5 
PP-PA  ,6 
PP-CC  ,6 
PP-UV  ,6 
PP-IC/V  ,2 
PP-GIL ,1 
PP-PAR ,4 
PP-CHA ,1 
PP-UM  ,1 
PP-UPL ,2 
PP-Otros  1,3 
PP-En blanco  1,6 
PP-Abstención 1,4 
PSOE-PNV ,2 
PSOE-CiU  1,0 
PSOE-ERC ,6 
PSOE-BNG ,5 
PSOE-PA  ,5 
PSOE-CC  ,3 
PSOE-IC/V  ,8 
PSOE-PAR ,1 
PSOE-CHA ,2 
PSOE-BNV ,1 
PSOE-Otros ,7 
PSOE-En blanco  1,0 
PSOE-Abstención  ,8 
EA-PNV ,5 
EA-Otros ,1 
PNV-Otros  ,1 
CiU-ERC  ,8 
CiU-IC/V ,1 
CiU-Abstención ,1 
ERC-IC/V ,2 
ERC-En blanco  ,1 
BNG-Otros  ,1 
BNG-Abstención ,1 
PA-Otros ,1 
UV-BNV ,1 
IC/V-En blanco ,1 
PAR-CHA  ,1 
Otros-En blanco  ,5 
Otros-Abstención ,2 
En blanco-Abstención  1,1 
N.C. 37,8 
  
(N)  (6625) 
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SÓLO A QUIENES, EN LAS ELECCIONES GENERALES DEL 12 DE MARZO, 
PROBABLEMENTE NO VOTARÁN Y A QUIENES NO LO HARÁN CON TODA SEGURIDAD 

(3 ó 4 en Pregunta 12. N = 2592) 
 
 
 
 

Pregunta 12d 
¿Y por qué motivos, principalmente, piensa Ud. que no irá a votar en las próximas elecciones generales? 
 
 
 (Multirrespuesta: máximo dos respuestas) 

 
 
 
 

No hay ninguna alternativa que me satisfaga 24,9 
Estoy harto/a de política y elecciones  16,2 
Da lo mismo votar que no votar, no sirve para nada  23,3 
Estoy desorientado/a, no sé a quién votar  6,7 
No me inspira confianza ningún partido ni ningún político 33,5 
Para mostrar mi descontento 10,4 
Por motivos de salud, de trabajo, familiares  6,3 
No estoy censado  ,8 
Otros motivos 11,4 
  
(N)  (2561) 
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Pregunta 13 
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué 
partido o coalición votaría Ud.? 

 
IU  4,3 
PP 29,5 
PSOE 19,3 
EA ,2 
PNV 1,0 
CiU 2,7 
ERC  ,6 
BNG  ,7 
PA ,5 
CC ,4 
UV ,2 
IC-V ,7 
PAR  ,1 
CHA  ,2 
PSM-EN ,1 
BNV  ,1 
Otros 1,0 
En blanco 2,9 
No votaría  8,3 
N.S. 16,3 
N.C. 10,9 
  
(N) (24040) 

 
VOTO+ SIMPATÍA 
 

IU  5,9 
PP 34,0 
PSOE 24,4 
EA ,2 
PNV 1,2 
CiU 3,2 
ERC  ,8 
BNG 1,0 
PA ,6 
CC ,6 
UV ,3 
IC-V  1,0 
PAR  ,1 
CHA  ,2 
PSM-EN ,1 
BNV  ,1 
Otros 2,2 
No votaría 11,9 
N.S.  4,0 
N.C.  8,3 
  
(N) (24040) 
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Pregunta 14 
Llegado el caso, ¿estaría Ud. dispuesto a votar a un partido distinto del que prefiere en primer lugar, si ello 
sirviera para evitar el posible triunfo de otro que le desagrada? 

 
 

Sí 24,3 
No 62,0 
N.S. 12,1 
N.C.  1,6 
  
(N) (23992) 

 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 15 
Como Ud. sabe, en España hay distintos partidos o coaliciones políticas a las que puede votar en unas 
elecciones. Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los que le voy 
a mencionar, utilizando para ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que "con toda seguridad, 
no le votaría nunca" y el 10 significa que "con toda seguridad, le votaría siempre". 

 
 

  Media Desviación N 
   típica  
IU  2,69  2,95  20366  
PP  4,55  3,72  20901  
PSOE  4,43  3,32  20805  
EA  2,93  2,90 1171  
EH  2,29  3,22 1188 (Sólo en País Vasco y Navarra) 
PNV 3,65  3,52 1203  
CiU 4,64  3,62 3532  
ERC 2,66  3,17 3493 (Sólo en Cataluña) 
IC/V  2,91  3,20 3429  
BNG 3,67  3,04 1264 (Sólo en Galicia) 
PA  3,50  2,90 3175 (Sólo en Andalucía)  
CC  5,43  3,20  788 (Sólo en Canarias) 
UV  2,35  2,86 2131 (Sólo en la Comunidad Valenciana) 
PAR 3,52  2,89  631  
CHA 2,89  2,99  617 (Sólo en Aragón) 
PSM/EN  3,20  3,02  355 (Sólo en Baleares) 
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Pregunta 16 
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones generales del 12 
de marzo, ¿qué partido o coalición cree Ud. que va a ganar? (Respuesta espontánea). 

 
 

PP 63,9 
PSOE 10,2 
Otras respuestas  2,1 
N.S. 23,1 
N.C. ,7 
  
(N) (24040) 

 
 
 
 
 
 

Pregunta 17 
¿Y cuál le gustaría a Ud. que ganara? (Respuesta espontánea). 

 
 

IU  5,0 
PP 34,4 
PSOE 24,9 
EA ,1 
PNV  ,9 
CiU 1,9 
ERC  ,6 
BNG  ,7 
PA ,3 
CC ,3 
UV ,2 
IC/V ,5 
PAR  ,1 
CHA  ,1 
UPL  ,1 
BNV  ,1 
Otros partidos  2,6 
N.S. 17,7 
N.C.  9,5 
  
(N) (24040) 
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SÓLO A QUIENES CREEN QUE EL PP GANARÁ LAS ELECCIONES GENERALES DEL 

12 DE MARZO (1 en Pregunta 16. N = 15357) 
 
 
 

Pregunta 18 
Y, ¿cree Ud. que el PP alcanzará la mayoría absoluta o que ganará sin mayoría absoluta? 

 
 

Ganará con mayoría absoluta  21,1 
Ganará sin mayoría absoluta  68,0 
N.S. 10,5 
N.C. ,3 
  
(N) (15242) 

 
 
 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES CREEN QUE EL PSOE GANARÁ LAS ELECCIONES GENERALES DEL 12 
DE MARZO (2 en Pregunta 16. N = 2459) 

 
 
 

Pregunta 19 
Y, ¿cree Ud. que el PSOE alcanzará la mayoría absoluta o que ganará sin mayoría absoluta? 

 
 

Ganará con mayoría absoluta  14,9 
Ganará sin mayoría absoluta  76,2 
N.S.  8,3 
N.C. ,6 
  
(N)  (2389) 
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Pregunta 20 
Y, ¿es Ud. partidario o no de que, tras estas elecciones generales, gobierne un partido o partidos distintos 
del que gobierna en la actualidad? 

 
 

Sí 41,4 
No 36,1 (Pasar a Pregunta 21. N = 8668) 
Le es indiferente (NO LEER)  13,4 
N.S.  6,7 
N.C.  2,4 
  
(N) (24017) 

 
 
 
 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES, TRAS LAS ELECCIONES GENERALES, SON PARTIDARIOS DE QUE GOBIERNE 
UN PARTIDO O PARTIDOS DISTINTOS DEL QUE GOBIERNA EN LA ACTUALIDAD, LES ES 

INDIFERENTE O NO SABEN O NO CONTESTAN (TODOS EXCEPTO 2 en Pregunta 20. N = 15372) 

 
 
 

Pregunta 20a 
Y, ¿estaría Ud. a favor o en contra de un posible gobierno de coalición entre PSOE e IU? 

 
 

A favor  47,0 
En contra  20,0 
N.S. 25,1 
N.C.  7,8 
  
(N) (14826) 

 



 

CIS 
Estudio nº 2.382. 
Preelectoral elecciones generales y autonómicas de Andalucía, 2000 Febrero 2000  
 

 
 
  - 14 -

 
Pregunta 21 
Le voy a citar ahora, los nombres de algunos líderes políticos. Le agradecería me indicara, con respecto a 
cada uno de ellos, si lo conoce y qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos de 0 a 10, 
sabiendo que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien. 

 
 

 Lo No N.S. N.C. (N) 
  valora  conoce    
Joaquín Almunia 83,2 2,6 12,0 2,2 (24040) 
Xabier Arzallus  72,5 9,6  15,3 2,6 (24040) 
José María Aznar  89,4 ,2 8,3  2,2 (24040) 
Josep A. Durán i Lleida  45,5 31,6 19,8 3,1 (24040) 
Francisco Frutos 59,1 18,8 19,4 2,7 (24040) 
Juan José Ibarretxe  57,6 20,7 18,8 2,9 (24040) 
Jordi Pujol  84,1 1,6 11,9 2,5 (24040) 

 
 Media Desviación N 
   típica  
Joaquín Almunia  4,82  2,61  20006 
Xabier Arzallus  1,99  2,40  17435 
José María Aznar 5,29  2,98  21484 
Josep A. Durán i Lleida  3,63  2,45  10934 
Francisco Frutos 4,11  2,39  14203 
Juan José Ibarretxe  2,78  2,50  13852 
Jordi Pujol  3,54  2,98  20207 

 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 22 
El Presidente del Gobierno, José María Aznar, ¿le inspira personalmente...? 

 
 

Mucha confianza 9,0 
Bastante confianza 35,4 
Poca confianza 29,4 
Ninguna confianza  21,6 
N.S.  3,1 
N.C.  1,5 
  
(N) (24035) 
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Pregunta 23 
Y el Secretario General del PSOE, Joaquín Almunia, ¿le inspira personalmente...? 

 
 

Mucha confianza 3,7 
Bastante confianza 24,1 
Poca confianza 40,4 
Ninguna confianza  22,6 
N.S.  7,5 
N.C.  1,7 
  
(N) (24033) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pregunta 24 
En el supuesto de que sólo José María Aznar y Joaquín Almunia tuvieran posibilidades reales de ser el 
Presidente del Gobierno tras las próximas elecciones generales del 12 de marzo, ¿cuál de los dos preferiría 
Ud. que lo fuese? 

 
 

Joaquín Almunia  30,5 
José María Aznar 43,7 
Le es indiferente (NO LEER) 9,6 
Ninguno de los dos (NO LEER)  8,7 
N.S.  5,0 
N.C.  2,5 
  
(N) (24025) 
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SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
 
 

Pregunta 25 
Ahora querría hacerle unas preguntas sobre las elecciones al Parlamento de Andalucía que, como Ud. 
seguramente sabe, se celebrarán también el próximo día 12 de marzo, coincidiendo con las elecciones 
generales. Para comenzar, y refiriéndonos a la situación política de Andalucía, ¿cómo la calificaría Ud...? 

 
 

Muy buena  ,7 
Buena  24,3 
Regular  48,8 
Mala 13,5 
Muy mala  3,7 
N.S. 8,9 
N.C. ,2 
  
(N)  (4212) 

 
 
 
 
 
 

SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 
 
 
 
 

Pregunta 26 
Y la situación económica, ¿cómo la calificaría Ud...? 

 
 

Muy buena  ,6 
Buena  21,6 
Regular  50,5 
Mala 17,5 
Muy mala  5,0 
N.S. 4,7 
N.C. ,1 
  
(N)  (4209) 
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SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
Pregunta 27 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que ha llevado a cabo la Junta de Andalucía durante los 
últimos cuatro años...? 

 
Muy buena  ,9 
Buena  28,9 
Regular  44,0 
Mala 14,1 
Muy mala  2,9 
N.S. 8,9 
N.C. ,3 
  
(N)  (4209) 

 
 
 

SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
Pregunta 28 
Y, ¿cómo calificaría Ud. la gestión realizada por Manuel Chaves como Presidente de la Junta de Andalucía 
durante los últimos cuatro años...? 

 
Muy buena 1,4 
Buena  30,9 
Regular  38,2 
Mala 16,0 
Muy mala  4,1 
N.S. 8,9 
N.C. ,5 
  
(N)  (4210) 

 
 

SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
Pregunta 29 
En su conjunto, ¿aprueba o desaprueba Ud. la política llevada a cabo por la actual Junta de Andalucía? 

 
Aprueba  42,1 
Ni aprueba ni desaprueba (NO LEER) 20,1 
Desaprueba 26,1 
N.S. 10,7 
N.C.  1,0 
  
(N)  (4208) 
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SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
 

Pregunta 30 
¿Piensa Ud. ir a votar en las próximas elecciones al Parlamento de Andalucía? 

 
 

Sí, con toda seguridad 80,6 (Pasar a Preguntas 30a y 30b. N = 3696) 
Probablemente sí  7,1  
Probablemente no  2,9 (Pasar a Pregunta 30c. N = 373) 
No, con toda seguridad  5,9  
Aún no lo tiene decidido (NO LEER)  3,2 
N.C. ,2 
  
(N)  (4211) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 
 

SÓLO A QUIENES, EN LAS ELECCIONES AL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA DEL 12 DE 
MARZO, VOTARÁN CON TODA SEGURIDAD Y A QUIENES PROBABLEMENTE LO HARÁN 

(1 ó 2 en Pregunta 30. N = 3696) 
 
 
 

Pregunta 30a 
¿Y podría decirme si ya tiene Ud. decidido su voto? 

 
 

Sí, lo tiene decidido  67,6 
No, no lo ha decidido aún  31,0 (Pasar a Pregunta 30b. N = 1133) 
N.C.  1,4 
  
(N)  (3660) 
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SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
SÓLO A QUIENES, EN LAS ELECCIONES AL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA DEL 12 DE 

MARZO, VOTARÁN CON TODA SEGURIDAD Y A QUIENES PROBABLEMENTE LO HARÁN 
(1 ó 2 en Pregunta 30. N = 3696) 

 
SÓLO A QUIENES NO HAN DECIDIDO AÚN SU VOTO (2 en Pregunta 30a. N = 1133) 

 
 
 

Pregunta 30b 
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (Respuesta espontánea). 

 
 
 

IU/CA-PP  2,1 
IU/CA-PSOE  7,3 
IU/CA-PA  1,2 
IU/CA-GIL ,1 
IU/CA-Otros  ,1 
IU/CA-En blanco  ,3 
PP-PA 5,9 
PP-GIL ,3 
PP-Otros ,6 
PP-En blanco ,8 
PP-Abstención  ,5 
PSOE-PP  22,2 
PSOE-PA 5,2 
PSOE-Otros ,8 
PSOE-En blanco ,4 
PSOE-Abstención  ,4 
PA-Otros ,3 
PA-En blanco ,5 
PA-Abstención  ,2 
En blanco-Abstención ,3 
N.C. 50,5 
  
(N)  (1133) 
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SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
SÓLO A QUIENES, EN LAS ELECCIONES AL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA DEL 12 DE 

MARZO, PROBABLEMENTE NO VOTARÁN Y A QUIENES NO LO HARÁN CON TODA 
SEGURIDAD (3 ó 4 en Pregunta 30. N = 373) 

 
 

Pregunta 30c 
¿Y por qué motivos, principalmente, piensa Ud. que no irá a votar en las próximas elecciones autonómicas? 
 
 (Multirrespuesta: máximo dos respuestas) 

 
No hay ninguna alternativa que me satisfaga 17,6 
Estoy harto/a de política y elecciones 19,0 
Da lo mismo votar que no votar, no sirve para nada 24,7 
Estoy desorientado/a, no sé a quién votar 8,3 
No me inspira confianza ningún partido ni ningún político  25,3 
Para mostrar mi descontento 7,5 
Por motivos de salud, de trabajo, familiares 10,6 
No estoy censado ,8 
Otros motivos 7,9 
  
(N)  (365) 

 
 
 
 

SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 
 
 

Pregunta 31 
Suponiendo que las elecciones al Parlamento de Andalucía se celebrasen mañana, ¿a qué partido o 
coalición votaría Ud.? 
 

 
IU-CA 5,4 
PP 22,9 
PSOE 30,1 
PA  5,6 
GIL  ,1 
Otros  ,2 
En blanco 1,6 
No votaría  6,0 
No sabe todavía  18,6 
N.C.  9,7 
  
(N)  (4212) 
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VOTO + SIMPATÍA 
 

IU-CA 7,4 
PP 25,7 
PSOE 34,9 
PA  6,8 
GIL  ,1 
Otros  ,3 
Ninguno 8,7 
N.S.  7,3 
N.C.  8,9 
  
(N)  (4212) 

 
 

SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
Pregunta 32 
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones autonómicas al 
Parlamento de Andalucía del 12 de marzo, ¿qué partido o coalición cree Ud. que va a ganar? (Respuesta 
espontánea). 

 
IU-CA  ,4 
PP  9,6 
PSOE 60,4 
PA ,8 
GIL  ,1 
Otros partidos ,2 
N.S. 27,8 
N.C. ,9 
  
(N)  (4212) 

 
SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
Pregunta 33 
¿Y cuál le gustaría a Ud. que ganara? (Respuesta espontánea). 

 
IU-CA 6,5 
PP 24,7 
PSOE 35,0 
PA  6,5 
GIL  ,1 
Otros partidos  1,2 
N.S. 18,5 
N.C.  7,6 
  
(N)  (4212) 
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SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 
 
 

Pregunta 34 
Y, ¿es Ud. partidario o no de que, tras estas elecciones autonómicas, gobierne en Andalucía un partido o 
partidos distintos del que gobierna en la actualidad? 
 

 
Sí 40,3 
No 33,4 
Le es indiferente (NO LEER)  11,0 
N.S. 11,5 
N.C.  3,8 
  
(N)  (4186) 

 
 
 
 
 
 
 
 

SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 
 
 

Pregunta 35 
Le voy a citar ahora, los nombres de algunos líderes políticos de Andalucía. Le agradecería me indicara, 
con respecto a cada uno de ellos, si lo conoce y qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos 
de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien. 

 
 

 Lo  No N.S.  N.C. (N) 
   valora  conoce    
Manuel Chaves  82,4 1,1  14,6 1,9 (4212) 
Teófila Martínez 66,0  13,3  18,7 2,0 (4212) 
Pedro Pacheco  71,4 7,8  18,5 2,3 (4212) 
Antonio Romero 58,8  20,2  18,6 2,4 (4212) 

 
 Media Desviación N 
   típica  
Manuel Chaves  5,44  2,73 3472 
Teófila Martínez 4,50  2,86 2779 
Pedro Pacheco  4,14  2,48 3006 
Antonio Romero 3,97  2,39 2477 
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SÓLO SE APLICA EN ANDALUCÍA (N = 4212) 

 
 

Pregunta 36 
Y de estos candidatos, ¿quién preferiría Ud. que fuese el próximo Presidente de la Junta de Andalucía? 
(Respuesta espontánea). 

 
Manuel Chaves  38,3 
Teófila Martínez 22,3 
Pedro Pacheco 6,9 
Antonio Romero  5,8 
Otras respuestas  3,8 
N.S. 17,5 
N.C.  5,3 
  
(N)  (4206) 

 
 

Pregunta 37 
¿Recuerda Ud. a qué partido o coalición votó en las últimas elecciones generales de marzo de 1996? 

 
IU  4,8 
PP 27,0 
PSOE 24,0 
EA ,2 
HB ,5 
PNV 1,0 
CiU 3,2 
ERC  ,5 
BNG  ,6 
PA ,3 
CC ,4 
UV ,2 
IC/V ,7 
CHA  ,1 
BNV  ,1 
Otros partidos ,8 
No tenía edad para votar  6,0 
En blanco 1,5 
No votó  10,5 
No recuerda 7,6 
N.C.  9,8 
  
(N) (24040) 
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Pregunta 38 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta 
hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 

 
 

Izquierda (1 - 2) 6,7 
                (3 - 4)  23,2 
                (5 - 6)  34,7 
                (7 - 8)  11,3 
Derecha (9 -10) 3,2 
N.S. 12,8 
N.C.  8,0 
  
(N) (24011) 

 
Media 4,95 
Desviación típica 1,90 
N 19022 

 
 
 
 
 

Pregunta 39 
¿Y en qué casilla de esa misma escala colocaría Ud. a cada uno de los siguientes partidos? 

 
 

 Media Desviación N 
   Típica  
IU  2,45  1,31  17804  
PP  7,58  1,67  18712  
PSOE  4,36  1,53  18378  
EA  4,46  1,57  914  
EH  1,79  1,40  985 (Sólo en País Vasco y Navarra) 
PNV 5,39  1,92  970  
CiU 6,37  1,42 3046  
ERC 3,21  1,48 2898 (Sólo en Cataluña) 
IC/V  2,93  1,34 2744  
BNG 2,84  1,53 1107 (Sólo en Galicia) 
PA  4,86  1,58 2257 (Sólo en Andalucía) 
CC  5,87  1,89  551 (Sólo en Canarias) 
UV  6,19  2,00 1375 (Sólo en la Comunidad Valenciana) 
PAR 6,13  1,75  533 
CHA 2,66  1,47  520 (Sólo en Aragón) 
PSM/EN  3,87  1,59  313 (Sólo en Baleares) 
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Pregunta 40 
¿Recuerda Ud. a qué partido o coalición votó en las últimas elecciones autonómicas? 

 
 
 
 

IU  4,3 
PP 24,5 
PSOE 22,8 
EH ,6 
PNV-EA 1,3 
CiU 4,9 
ERC  ,9 
BNG 1,0 
PA ,8 
CC ,9 
UV ,3 
IC-V ,6 
GIL  ,1 
PAR  ,3 
CHA  ,2 
PSM-EN ,1 
UM ,1 
PRC  ,1 
UPL  ,2 
BNV  ,2 
Otros partidos ,8 
No tenía edad para votar  2,5 
En blanco 1,3 
No votó  13,1 
No recuerda 7,5 
N.C. 10,4 
  
(N) (24040) 
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Pregunta 41 
¿Y en las elecciones al Parlamento Europeo del 13 de junio de 1999? 

 
IU-EUiA 3,8 
PP 25,4 
PSOE - Progresistas  21,6 
BNG  ,8 
EH ,6 
CiU (CiU-Bloc Nacionalista Valencià-PSM) 3,1 
Coalición Nacionalista + Europa de los Pueblos (PNV-EA-ERC-UM) 1,7 
Coalición Europea (CC-PAR-UV-PA) ,9 
Coalición electoral Los Verdes-Las Izquierdas de los Pueblos (IC-
Verds-Los Verdes-Esquerda de Galicia, CHA, Izquierda Andaluza) 

 
1,0 

Otros partidos ,4 
No tenía edad para votar  1,5 
En blanco 1,6 
No votó  16,1 
No recuerda  11,1 
N.C. 10,4 
  
(N) (24040) 

 
 
 
 

Pregunta 42 
Sexo: 

 
Varones  48,4 
Mujeres  51,6 
  
(N) (24032) 

 
 
 
 

Pregunta 43 
Edad: 

 
18-24  13,6 
25-34  20,1 
35-44  18,2 
45-54  14,8 
55-64  12,3 
65 y + 20,9 
  
(N) (24040) 
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Pregunta 44 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? 

 
 

No, es analfabeto 2,4 
No, pero sabe leer y escribir 6,7 
Sí, ha ido a la escuela  90,8 
  
(N) (24039) 

 
 
 
  (Pasar a Pregunta 44a. N = 21838) 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en Pregunta 44. N = 21838) 
 
 

Pregunta 44a 
¿Cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que Ud. ha cursado? 

 
Primarios  49,7 
Secundarios  18,6 
Formación Profesional  13,3 
Universitarios de grado medio o asimilados 9,3 
Universitarios de grado superior  8,8 
Otros estudios no reglados (NO LEER) ,3 
N.C. ,1 
  
(N) (21808) 

 
 
 
 

Preguntas 44 y 44a 
Nivel de estudios: 

 
Sin estudios  9,1 
Primaria 45,2 
Secundaria 16,9 
F.P. 12,1 
Medios universitarios 8,4 
Superiores  8,0 
Otros no reglados  ,3 
N.C. ,1 
  
(N) (24008) 
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Pregunta 45 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 

 
 

Trabaja  42,8 
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado)  17,6 
Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, etc.) 4,4 
Parado y ha trabajado antes 8,0 
Parado y busca su primer empleo 1,4 
Estudiante  7,1 
Sus labores  18,3 
Otra situación ,4 
N.C. ,1 
  
(N) (24029) 

 
 
  (Pasar a Pregunta 45a. N = 10283) 
 
 
 
 
 
 

SÓLO A QUIENES TRABAJAN (1 en Pregunta 45. N = 10283) 
 
 

Pregunta 45a 
¿Y trabaja a jornada completa o lo hace a tiempo parcial? 

 
 

A jornada completa 83,9 
A tiempo parcial 15,5 
N.C. ,7 
  
(N) (10224) 
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Dado que los datos de los indicadores “intención de voto” e 
“intención de voto + simpatía” son datos directos de opinión y no 
suponen ni proporcionan por sí mismos ninguna proyección de 
hipotéticos resultados electorales, en este anexo se recogen los 
resultados de aplicar un modelo de estimación a los datos 
directos de opinión proporcionados por la encuesta. 
Obviamente, la aplicación a los mismos datos de otros modelos 
podría dar lugar a estimaciones diferentes. 
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 Estimación de voto Estimación de 
escaños 

 % sobre voto válido Escaños 
PP 41,6 163-168 
PSOE 36,6 138-143 
IU 7,4 9-11 
CiU 4,1 14-15 
PNV 1,3 7 
BNG 1,1 4-5 
ERC 0,9 1 
CC 0,8 3-4 
IC-Verds 0,7 1-2 
EA 0,4 1 
UV 0,3 0-1 
CHA 0,3 0-1 
Otros 2,8 --- 
Blanco 1,7 --- 
Abstención 28,0 --- 
Participación 72,0 --- 

 



 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ESTIMACIÓN DE VOTO 
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2000 

 
Estudio nº 2.382 
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Dado que los datos de los indicadores “intención de voto” e 
“intención de voto + simpatía” son datos directos de opinión y no 
suponen ni proporcionan por sí mismos ninguna proyección de 
hipotéticos resultados electorales, en este anexo se recogen los 
resultados de aplicar un modelo de estimación a los datos 
directos de opinión proporcionados por la encuesta. 
Obviamente, la aplicación a los mismos datos de otros modelos 
podría dar lugar a estimaciones diferentes. 
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 Estimación de voto Estimación de 
escaños 

 % sobre voto válido Escaños 
PSOE 42,5 52-54 
PP 36,6 41-43 
IU 10,8 8-9 
PA 7,6 5-6 
Otros 1,1 --- 
Blanco 1,4 --- 
Abstención 26,0 --- 
Participación 74,0 --- 

 
 


